

回到南京体院签售自传《剑之舞》

南京剑客王海滨

被女粉丝要求在脸上签名

英雄

带着自传《剑之舞》，刚刚过完40岁生日的南京剑客王海滨回来了。昨天上午，在南京体院击剑馆，帅气依旧的中国男花主帅王海滨为参加省队调赛的小队员签售，其中还有不少他公园路体校的小校友。这次回到家乡，王海滨表示有在南京办俱乐部的打算，他说自己还有一个梦想：办一所中法击剑学院，“假如中国大学和法国大学合作办击剑学院，学生在中国学习一两年，再到法国学习一两年，应该会有很多孩子愿意学吧。”

现代快报记者 韩飞周游



王海滨在自传上签名

关键词: 签售
肖爱华和仲满助阵

昨天上午10点，在南京体院击剑馆二楼花剑训练房里，一群身着击剑服的小女孩正捧着王海滨的自传排着长队，期待偶像在新书上签名。“海滨的样子没怎么变，人气也还是那么高！”看见这样的场景，记者身旁的南京体院副院长肖爱华笑着说。

帅气的面庞，迷人的微笑，有同行评价40岁的王海滨，“这就是不老男神啊。”而在签售过程中，大家更是感受到了王海滨的魅力。有热情的小女孩要求王海滨在手臂上签字，甚至还有要求直接签在脸颊上的，见此情景，王海滨也只能尴尬地笑笑，在工作人员的劝说下，小姑娘才作罢。

20多分钟签了100多本，加上此前卖掉的100本，王海滨自己都有些惊讶，“从北京带来的都卖完了，有教练跟我要都没了。”

有意思的是，仲满也赶来助阵，他笑言，“今天买肯定抢不过这些女孩，幸好我已经有了。”



王海滨希望江苏多出击剑人才

关键词: 自传
为何谈黄良财事件就是还原事实真相

《剑之舞》以28万字的篇幅讲述了王海滨从一个普通运动员到世界级优秀运动员和教练员的台前幕后，国际击剑联合会主席乌斯曼诺夫为该书作序说：“今年是国际击剑联合会成立100周年，我们高兴地得到了一份来自中国的礼物：王海滨自传出版了。”

昨天被问及为何会写自传，王海滨说：“以往奥运会后都会写总结，就是写写备战经验，进行常规性总结。但一般的总结局限在技术层面，是给专业人士看的。我觉得，我参加过四届奥运会，后来到北京做国家队管理层，这也反映了中国竞技体育发展的过程。”

在自传中，王海滨谈到了1996年奥运会男花迟到内幕、黄良财落选事件，有人说他是“敢讲真话的汉子”。记者问他，“书中您提到比较劲爆的话题——黄良财落选的事情，当时怎么想到把这些吸引眼球的东西写进去的？”王海滨的回答是，“你认为吸引眼球，但我觉得这不是最重要的。既然要把走过的路说出来，每次备战都是一个点，这个点可以说给领导听，说给大家听，其实就是还原事实的真相。”

关键词: 推广
计划在宁开俱乐部

1986年，13岁的王海滨来到南京体院，开始了自己的剑客生涯。故地重游，王海滨半开玩笑地说：“这里我太熟悉了，体院大门的门卫、食堂炒菜的师傅都很熟。”

在自传中，王海滨列出了江苏击剑的全运会历史战绩，更是骄傲地说，“击剑是江苏竞技体育的王牌，花剑是江苏击剑的招牌。”

事实上，虽然身为中国男花主帅，但是王海滨依然心系江苏击剑队，“有全国成年比赛、青年比赛时，如果有空闲，我都会跟江苏队的教练聊聊，作为国家队教练，我很中立，但是不管怎么说肯定希望江苏能出人才，涌现新的奥运冠军。”

全运金牌大户，涌现出栾菊杰、仲满、许安琪、骆晓娟等奥运冠军，但竞技体育的辉煌难以掩盖江苏击剑推广的问题。王海滨直言，“在大众体育上，江苏远远落后于北上广。北京的俱乐部有30家，今天在北京有三个地方同时比赛，每个比赛都有上千人。”

王海滨说，“很多人都问我为何江苏击剑推广得不好。其实，南京文化底蕴厚，高水平教练多，大量器材又都是江苏的，主要还是靠业内人士策划和推广。”此时，北京王海滨国际击剑俱乐部的负责人笑言，“未来我们可能会在南京开俱乐部。”

此外，因为曾赴法国留学，王海滨说，“中国教小孩击剑，都是先把每个动作磨到一定程度，比较枯燥。事实上，国外兴趣是第一位的，击剑最有意思的是打，实战完了再规范动作。”

关键词: 东大
小时候数学成绩好最想上土木工程系

熟悉王海滨的人都知道，他是南京大学法语系的高材生。可是在自传中，这位中国男花主帅自曝，他从小梦想是盖房子。“记得学校写作文，题目是‘你的梦想是什么’，我写的是当建筑工程师、上东南大学的土木工程系。”

昨天，被问及为何有东大情结时，王海滨说，“因为我小时候确实数学比较好，对理工科感兴趣，也受到家里的影响，他们觉得土木工程系很好。后来在北京买房，他们说东南大学土木工程系的人全给万科招走了，我就在书中调侃了一下：如果不练击剑，我现在就在万科了。”

“击剑非常适合在大学开展，有机会去东南大学看一看。”王海滨话音未落，记者们都笑了。王海滨也发出了爽朗的笑声，“不能太突出东大啊，我南大法语系的老师会找我的。南大和东大本部很近，从小粉桥插过来，走路快一点也就15分钟，开车就很堵了。”又引来笑声一片。

为了打圆场，王海滨又笑着说：“其实我是想说南京小学、中学教育非常不错，除了南大、东大，还有很多学校都不错。”

车王舒马赫
滑雪撞伤头部

昨天，据《欧洲体育》报道，德国车王舒马赫当地时间29日上午在法国滑雪时遭遇意外事故，导致头部严重受伤，已经紧急入院。目前还没有来自医院方面的权威消息证实舒马赫的伤情。只有滑雪场的负责人透露：“受伤并不是很严重。” 综合

烽火NBA

詹姆斯缺阵，波什绝杀
末节疯狂，林书豪给力
关键时刻，看我的！

体育的魅力就是，不到最后时刻，一定不要轻易给一场比赛、一个球员盖棺定论。昨天的NBA就上演了这样两个永不言弃的故事。作为三巨头中最不起眼的一位，波什的作用总是被人看低，但在热火客场对阵开拓者的比赛中，正是波什最后的绝杀3分，帮助热火以108:107战胜对手；本赛季一直在主力和替补之间挣扎的林书豪，仍旧没有击垮所有质疑，但在火箭主场迎战鹈鹕的比赛中，恰恰是林书豪的末节疯狂，帮助球队以107:98取胜。

波什有颗大心脏

本来就有脚踝伤势的热火球星詹姆斯，在上一场对阵国王的比赛中拉伤腹股沟，再加上昨天是背靠背比赛，所以詹姆斯选择了战术性休息。不过，这并不说明热火就没有主心骨，因为还有另外两个巨头：韦德和波什，而昨天的胜利恰恰是两人联手奉献。

比赛还剩26秒结束时，热火落后2分，韦德利用边线球战术迅速杀入内线扣篮得手，将比分追平。此后，开拓者又得到2分，比赛还剩7.7秒时热火105:107落后。最后7.7秒，还是韦德利用掩护突入内线，面对开拓者的压缩防守，他一个背后传球将球交给了在三分线外等候多时的波什，后者空心命中，完成绝杀！

全场比赛，波什得到37分10个篮板，而最后的绝杀战术，也是出自他的主动要求。赛后，热火主帅斯波尔斯特拉透露，自己本来设计了一个2分的战术，只希望追平比分，没想到波什主动提出承担责任。

林书豪末节爆发

在先发后卫的选择上，火箭主帅麦克海尔一直倾向于进攻比较毛躁但防守更好的贝弗利。赛季至今的大多数时间，林书豪担当球队第六人的角色，只有在贝弗利缺阵时，才能临时成为主力控球后卫。昨天的比赛就是如此，因为贝弗利右手第四掌骨骨折将缺席4到6周，这让林书豪连续4场先发上场。

昨天的比赛，林书豪的手感并不是很好，前三节6投0中一分未得。而在关键的第四节，当鹈鹕迫近比分时，林书豪命中了两个很关键的3分球，特别是在比赛剩下不到4分钟时，林书豪在外线接到霍华德传球后果断出手，将比分扳成94平。最后一节，火箭全队得到33分，其中林书豪一人就有10分进账，占到了全队得分的近三分之一。全场比赛，林书豪得到10分并送出全队最高的5次助攻。

末节爆发已经不是林书豪的第一次。上一场战胜灰熊的比赛中，林书豪前三节一共只得4分，末节却得了14分。 包靖